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Szerkesztőség és kiadóhivatal; 
Hajdúszoboszlón, I., Rákóczy-ut 
289. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.
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A nagy közönség ízlése sokféleképen rétegezödhetik, az újságíró szel­
lemének és erkölcsének változatlanul kell az események felett állnia.
^ ^ GÖMBÖS GYULA.

A.grá r=szövétség.
„Agrár Szövetség“ elnevezés 

alatt zászlót bontott az egyik felső­
magyarországi kis varosban egy 
bizonyos po'itikai alakulás, amely­
nek gondolata nyilván annak a po'i- 
likusnak személyéhez fűződik, amely 
pár évvel ezelőtt agrárblokk néven, 
az egységespárt körében kívánta 
csoportosítani az agrárérzelmü poli­
tikusokat.

Akkoriban talán volt valami 
életrevaló ebben az ötletben, rende'- 
kezésre állt u. i. egy keret, melyen 
belül a képviselők megvitathatták az 
aktuális mezőgazdasági problémákat, 
kicserélték gondolataikat s olyan 
javaslatokkal állhatták elő, amelyek 
már kialakult véleményen alapultak.

A szikszói zászlóbontás azonban 
még ha ugyanabból a főből pattant 
is ki, mint amely annakidején az 
agrárblokkot mozgatta, koránlsem a 
kitaposott utakat Járja, mert a meg­
mozdulás minden mozzanata arra 
enged következtetni, hogy Szikszón 
a nemzeti erők megbontási szándéka 
tűzte ki zászlóját, ami soha rosszabb 
alkalmat nem választhatott volna, 
mint a mai időket.

Mi szükség van vájjon erre az 
agrárszövetségre ? Nem tudjuk, nem 
az egyik gazdapolitikát hangoztató, 
de a nép előtt léketkapott párt nép­
szerűsítése céljából volt-e szükség a 
firma kibővítésére, avagy a hatalom 
után való sóvárgás újabb eszközét 
véli ez a párt az agrárszövetségben 
feltalálni, de akárhogy is áll a dolog, 
ez a megmozdulás az ország szem­
pontjából a legkevésbé sem volt 
kívánatos, sőt minden energia, amit 
annak működésébe fektetnek, tulaj­
donképpen az ország vérkeringésé­
nek bizonyosfoku vérelvonását jelenti

Feltételezzük, hogy ez az ala­
kulás, miként cime is mutatja, a 
mezőgazdasági szempontokat kívánja 
erőteljesebben szolgálni. De van-e 
szükség vájjon erre az elhatározásra, 
amikor azt látjuk, hogy a jelenlegi 
kormány uralomra jutása óta nem 
szűnik meg lényeivel igazolni, hogy 
a mezőgazdaságot tekinti az ország 
egzisztenciája alapjának s a ma 
szomorú sorsra jutott agrárlársada- 
lom érdekében olyan áldozatok meg­

hozatalától sem riad vissza, amelyek­
kel gyakran népszerűségét kénytelen 
feláldozni, de mégis életbeléplette a 
gazdavédelmi rendeletét, védetté 
tette a saját hibájukon kivül eladó­
sodott birtokokat és az agrárvonal- 
kozásu intézkedéseknek egész töme­
gével azt igazolja, hogy nemcsak 
értékeli, de szereli, felkarolja és 
erőssé tenni igyekszik a gazdatár­
sadalmat.

Mi szükség van tehát az agrár- 
szövetségre? Előttünk fekszik az 
1934- 35. év költségvetése, amely a 
legcsalhatatlanabb bizonyítékát szol­
gáltatja anqak, hogy ez a kormány 
a mezőgazdaság ügyeinek felkarolá­
sát elsőrendű fontosságúnak.,tekinti. 
Mig minden egyes tárca köjtségve- 
tésében érvényesült az a takarékos- 
sági és racionalizálási szempont, 
amely leszállította minden tárca kia­
dási tételét, egyedül a földmiveiés- 
ügyi minisztérium büdzséje emelke­
dett, nagyobb az előző évinél annak 
ellenére, hogy a személyi járandósá­
gok összegét az előző évihez képest 
280,450 pengővel csökkentette. Vég­
eredményében a földmivelésügyi 
tárca költségvetése 393 850 pengő­
vel nagyobb kiadást irányoz elő, 
mint a múltban és ez azt jelenti, 
hogy a termelés előmozdítására és 
mezőgazdasági célokra közel 600,000 
pengővel nagyobb összeget fordít a 
kormány a jövő költségvetési évben.

Ezt nem az „agrárszövetség“ 
biztatására, követelésére, avagy nyo­
mására tette a kormány, hanem 
saját célkitűzései alapján, ami a 
Gömbös-kormány uralomra jutása 
óta minden tárgyilagos bírálat sze­
rint érvényesül a kormányzat műkö­
désében

Még ilyen nehéz viszonyok 
között is, mint amilyenben élünk, 
tiz millió pengőt tudott ez a kor­
mány a megindult telepítési akció cél­
jaira fordítani, amely azóta fokozatosan 
gyarapszik, hogy a telepítés politi­
káját erőteljesen szolgálhassa.

De nem a mezőgazdaság érde­
keit szolgálta-e elsősorban az a kor­
mányzati tevékenység, amelynek élén 
Gömbös Gyula miniszterelnök áü 
és piacszerzési agilitásában felül­

múlta még a legfürgébb és legügye­
sebb kereskedőt is. A római egyez­
mény után ezekben a napokban 
folyik a részletes megállapodások 
vitája s előreláthatólag a magyar 
búza kiviteli kérdései lényeges meg­
oldást nyernek.

Korai volna még összegszerű 
dologról beszélni, de egészen bizo­
nyos, hogy az idei búza még nem 
szökik kalászba, amikor a gazda 
tudni fogja, hogy mihez kezdhet 
termésével.

Rossz utón járnak azok, akik 
ahelyett, hogy a nemzeti egység 
keretében erősítenék azt a politikát, 
amelyik agrárvonatkozásban is pél­
daadó módon veszi ki részét a fele­
lős kormányzás munkájából, inkább 
az erők megbontását tartja feladata 
körébe állónak s zászlót bont olyan 
célok érdekében, amelyek tulajdon­
képen nem is lehetnek már célok, 
mert a Nemzeti Munkatervben 
lefektetett irányelvek azokat régen 
nemzeti piogrammá emelték.

A magyar búza.
Dollfuss osztrák kancellár ismé­

telten kijelentette, hogy sem Magyar- 
országgal, sem Olaszországgal nem 
akar papirosszerződést kölni. Ezt a 
kijelentést a történtek után magya­
rázni nem kell, hiszen elég, ha arra 
gondolunk, hogy a római hármas 
tanácskozás után ma már mind a 
magyar, mind az osztrák külkeres­
kedelmi delegáció Rómába érkezett. 
Céljuk, hogy azt a szerződést, amit 
a három vezér-poliukus: Mussolini, 
Gömbös és Dollfuss megkötött, a 
papirosról átvezessék az élet lüktető 
valóságába.

Május 15-ére készen kell len­
niük a tárgyalásokkal. Be kell fejez­
niük azt a munkát, amely Magyar- 
ország mezőgazdaságát. Ausztria ipa­
rát van hivatva ui élei leh-tőségt. Ive 
pezsdileni. A tárgyalások tengelyé­
ben a magyar búza sorskérdése áll 
Ami még eddig egyetlen nemzetközi 
tárgyaláson elő nem fordult, ezúttal 
megtörténik, nevezetesen az, hogy 
az olaszok is, az osztrákok is azt a 
módot keresik, miként lehetne a 
magyar búza árát úgy biztosítani, 
hogy annak külföldre való szállítása 
a magyar államnak ne terhet, hanem 
hasznot és nyereséget jelentsen.

Hogy a mezőgazdaság javára 
mit jelent a hármas szerződés a 
maga igazi valóságában, azt a szá­

mok mondják el maguk rideg való­
ságában és ellentmondást nem tűrő 
igazságukkal. Elég, ha a múlt gaz­
dasági év számadásait nézzük. Ez 
adatok szerint Ausztriának 3 28 millió 
mélermázsa beviteli búzára volt szük­
sége. Ebből Jugoszlávia 14, Orosz­
ország 6, a tengerentúli országok 44 
százalékot szállítottak, mig Magyar- 
országra nem is egészen 23 százalék 
jutott. Olaszország buzabevilele 
ugyancsak a múlt évben 5’68 millió 
métermázsa, amelyből a tengerentúli 
államok nyolcvan százalékkal, Magyar- 
ország ellenben csak 0*1 százalékkal 
részesedett. Közepes termelési átlagot 
véve alapul, Ausztria és Olaszország 
búza beviteli szükséglete ezek szerint 
10—11 millió métermázsa közt inga­
dozik, amiből eddig Magyarországra 
alig ju'ott több az egyharmadnál.

A helyzetet nagyban megköny- 
nyiti, hogy alig lehet 5—6 millió 
métermázsánál többre becsülni azt 
az átlagos mennyiséget, amit a ma­
gyar mezőgazdaságnak idegen piaco­
kon kell e helyeznie. O'yan mennyi­
ség, ami a két szerződő állam: Auszt­
ria és Olaszország szükségletét tekintve 
könnyen felvehető, még pedig anél­
kül, hogy bármelyiknek meg kellene 
szakítani más államokkal való keres­
kedelmi kapcsolatait.

A másik kérdés, a búza árának 
szabályozása, már nehezebb. Mert 
most ez a kérdés is anyaga a római 
tárgyalásoknak. Pontos adatok erre 
vonatkozóan nincsenek, de nem is 
lehetnek Hiszen a tárgyalások most 
folynak és május 15-ig is elhúzód­
hatnak. Szakkörök véleménye szerint 
ennek a búzaárnak 12—15 pengő 
közölt kell mozognia. Ennek a jelen­
tősége mérlegelendő, csak azt kell 
meggondolnunk, hogy minden pengő,

URÁNIA
Ma, vasárnap, április 15-én, 
pontosan 6 és fél 9 órakor:

A várva-várt
Marlene Dietrich
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Magyar híradó.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket I

—
-



2 oldal.
Független Hajdúság 1934 április 15

amivé; búza külföldi értékesítési ' 
emelni lehet — végeredményben 
a mezőgazdaság támogatására szán 
sok millió pengőnek csökkentésit 
eredményezi. Ha sikerül a bűzé; 
magasabb ár mellen elhelyezni, akkor 
a boíeüa-alapra kivetett textil, gyar­
mat- és fűszeráruk illetékeiből befolyó 
24-6 millió pengőből alig keltene 
10—14 mi-iió pengőnél többet for­
dítani az eddigi gazdavédeimi célokra.
S ha meggondoljuk, hogyjaz ez utón 
rnu' -iikozú íeiesíegek a 4"50 pengő- 
iisziforgalmiadó csökkentését is ered­
ményezhetik, fel sem mérhető képe 
jelentkezik a gazdasági helyzet szük­
ségszerű enyhülésének. Ezt még job­
ban fokozni fogja az osztrák és olasz 
áruk behozatala, amely árszabályozó 
hatással tesz iparunk egyes terűidéin.

Az agrárolló tágulni fog, mihely! 
a csereforgalom t készséges árama 
biztosítani fogja az egészséges vér- 
Keringési. Hivatalos fe,fogás szerint 
nincs ké'ség az iránt, hogy ez a 
mos folyó tárgyalásokon keresztül 
mielőbb valósággá váiik.

bzoboszió sáros múltjából.
Mikor a Hadnagy pecsétjére sem 

jelentek meg a felek.
Szoboszló város jegyzőkönyvé­

ben 1742 május 26-ról a következő 
feljegyzést olvassuk:

„Minthogy a Város Népe kö­
zött annyira eíhatalmazott a Vakmerő 
engedetlenség, hogy a Város Had­
nagya Pecsétjének semmi becsü­
lete ne légyen, némeliyek előtt, a 
szükséges dolgok Törvényes e igazit- 
tatására is csak keveset használjon, 
azért mostani Elöljáró Uraimék által 
eivégezieleti, hogy ha valaki ennek 
uiánna Város pecséttyét meg nem 
becsüli, annak hívásának nem enge­
delmeskedik és Hadnagy Urunk 
előtt törvény tevésre meg nem jele­
nik, visszavonhatianui (trremissibili- 
ler) minden Személy válogatás nél­
kül, ha Törvényes okát nem tudja 
adandani, tizenkettő Forintokkal 
megbüntttödik Per Jur Nosar Ben­
jámin Cseppán de Sannyaházy m p. 
Öppidi de Szoboszio.“ El lehet 
gondolni, hogy ez a tenderezés 
miiyen su yus büntetés lehetett, 
amikor abban az időbin 3—4 kraj­
cár volt egy font hús, 6—10 kraj­
cár (dénár) egy ties bor és egy 
köblös fö dnek az ára 3—4 dénárt 
(forint körül állott)
Város Gazdája Hiti formája. 1783. év.

Én N N. Esküszöm az Élő 
Istenre, ki Atya, Fiú és Szent Lélek, 
Teljes Szentháromság, egy örökke 
vaíó isten! Hogy a Varos gazdaság­
ban teljes teh-tségem szerént iga­
zán eljárok, Fő Direcoromnoz, Fő 
és Vice kapitányaimhoz a Pub'icus 
Magistramshoz és Hadnagy Bitár,.- 
hoz hüseges lészek, a Városnak 
minden névvel nevezendő Jószágaira, 
Jövedelmeire, Épületeire szorgalma­
tosán gondot viselek; valamelyik, 
akár készpénzül, akár más egyéb 
haszonból akarhonné; kezem aíájőnek, 
mindazokat szintén oliy figyeimeles- 
seggei, vigyázassa! és szorgalmatos- 
sággal, mint ameliyek kezem alól 
akarmmemü Szükségekre kimennek, 
igazán feiirom, a Varos jövedemé- 
cek átvételében es kiadásában nem 
magam hasznát és előmenetelét, 
hanem a Városét nézem és munká­
id dóm, a Város Sa.ariumossainak és 
Cu vci. iónáiusinak fizetéseket, ki­
nt, k mennyivel lar.oztk a város, 
megíize em ann k idejében és min- 
denckröl igazán szamot is fogok 
adni Egys/öva az e!einbe adroit 
jusituc iokai minden Puac um< ikban. 
me0!artom. 1 ten engemet úgy 
segél jen!

mindenkori pénzkészle­
téhez képest föld-

ingatlanra bekebelezés
mellett hasznos beruházá­
sokra állandóbb jellegű

Betéteket elfogad gyümölcsözes végett, mely 
a mindenkor megállapított kamatot térit! ügyiekéinek^

9 Hiiitinszaboszlüi Takarékpénztár
kölcsönt folyásit.

után

Portiószedök hitek formája 
1672-1782-ig.

Én N. N az Igaz Istenre 
esküszöm, hogy a Portió szedésben 
tellyes Tehetségem szerént igazán 
eljárok, abban szorgalmatos lészek; 
aki mii ád. igazán felirom, senkire 
sem többet, sem kevesebbet nem 
írok. Valameddig a Kezembe adatott 
Lajstromon lévő summát ki nem 
szedem, hivatalomban szorgalmatos 
lészek. A Portió pénzt sem magam 
hasznára, sem pedig a két Cassán 
kivü! másuvá nem Fordítom. A Fors- 
pomozást, mellyel a Lakosok tész- 
nek vagy Na urálékat fizetnek, min­
denek után felirom annak idején 
szamot is adok. Isten engemet úgy 
segéi jen.

Ha a kuruc katona bottól 
megnehezedett.

Írásbeli kötelezvény egy tólopási ügyből 
kifolyólag.

Nemes Szoboszló város jegyzőkönyvéből.
„Én Szakács Mihály Nagy 

Kegyelmes Fejedelmem Eő Nagy- 
csága Felsővadászt Rákóczy Ferencz 
Uramnak mostanában ez Nemes 
Városban Rezideális katonája recog- 
n scilom, hogv én a Boriul minapá­
ban Nemes Szoboszló Várossában 
igen, igen megh nehezedvén, Nemes 
Szoboszló Várossának halálosan 
vi e lem Lovát e’vonván, eloroztam. 
És eő Kegyelmek Törvénytelen cse­
lekedetemért mint gonosz Személlyt 
jen nehéz Fogságban tartottak. 
Sok emberséges Emberek közbelé­
pésére és esedezésére azonban eő 
Kegyelmek kibocsátónak illyen felte­
vés alatt, hogy sem én, sem mara- 
dékim, sem magunk által, sem más 
által, erről meg nem emlékezünk, 
seőt eő Kegyelmeknek tökéletesen 
engedelmeskedünk Ha penig az eő 
Kegyelmek várossában lakó embe­
reknek csak a legkisebbiknek vilek 
is, ezen Sententiája a Nemes város­
nak fen maradjon s ha reám bizo- 
nyíUatik. akár me!ly Biró által 100 
forindg légyen büntetésem és töm- 
löiz Metlyrői adom ezen kezem Írá­
sával megerösittetett Reversalisomat. 
Fu!ura pm Caulela Szoboszlőensis, 
Anno 1704. Die 30 április. Szakács 
Miháj i kezevonasa. Jur. Notar 
Siephán Szobosziai m. p. de Oppidi 
Szoboszló.

Közli: Bor János.
^ m ^ u

HÍREK.

— A református templomban
ma reggel 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délelőtt fél 11 órakor a gyer­
mek- és ifjúsági istentiszteleten 
Kovács Lajos vallásokiató-lelkész, 
délután fél 3 órakor Fehér János 
segédlelkész prédikál.

— Zászlóavatás Nádudva­
ron, Ápri'is 8-án vasárnap délelőtt 
szép és bensőséges ünnep keretében 
avatták fel Nádudvaron a Nemzeti 
Egység zászlaját. Az országban — 
székesfőváros kivételével — a Nem­
zeti Egység Páríjának ez volt az 
első ünnepélyes zászlóavatása — Ez 
alkalomból Nádudvaron megjelentek 
dr. Petri Pál államtitkár, a kerület 
országgyűlési képviselője, báró Vay 

■ László főispán, Rásó István alispán, 
dr. Ludány Miklós felsőházi tag, dr. 
U/onyi Gy , vitéz dr. Hadbázy Ferenc,

dr Maday Gyula országgyűlési kép­
viselők, dr. Pajor Győző és dr. 
Csorba Antal vm. titkárok. A zászló- 
avatási ünnepélyt megelőzően a Hő­
sök Emlékoszlopát nagy tömeg élén 
dr. Petri Pál koszoruzia meg, nagy 
hatást keltő beszéd kíséretében. A 
szobornál még dr. Maday Gyula 
mondott rendkívül magával ragadó 
hazafias szellemű beszédet. Utána a 
községháza udvarán igen nagy tö­
megű hallgatóság részivételével zaj­
lott le a zászlóavató ünnepség, 
amelyen a bevezető beszédet dr. Petri 
Pál mondotta. Beszédében részlete­
sen foglalkozol! a Nemzeti Egység 
Pártjának célkitűzéseivel és reámu- 
tatoll arra. hogy a jelenlegi nehéz 
időkben az egész nemzet összefogása 
és együttműködése szükséges. A 
beszéd után báró Vay László főispán 
a jelenlevők élénk figyelme melleit 
ismertette azokat a nagy eredménye­
ket, amelyeket eddig a kormányzat 
eléri. Mint a tiszántúli gazdabajok 
legjobb ismerője, nagy szakértelem­
mel és hozzávetéssel foglalkozóit 
azokkal a különleges bajokkal, ame­
lyek elsőrenden a Tiszántúl gazda­
társadalmát sújtják és amelyek or­
voslását a kormányzat kilátásba 
helyezte. Az igen nagy tetszéssel 
fogadott beszéd után, amely külö­
nösen a gazdatársadalom körében 
talált nagy tetszésre, dr. Uzonyi 
György és dr. Csorba Antal beszél­
tek, majd dr. Petri Pálné zászló­
anya képviseletében Bordás Józsefné 
szép jelmondat kíséretében kötötte 
fel a szokásos szallagot a felavatott 
zászlóra Dr. Králik József beszéde 
után a zászlószegeket a megjelentek 
beillesztették. Az ünnepélyt közebéd 
követte. Itt számos lelkes felszólalás 
hirdette a nemzeti egység hatalmas 
gondolatának erejét.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc 
képviselői beszámolója Kábán. 
Április 8-án délután Kábán dr. vitéz 
Hadházy Ferenc országgyűlési képvi­
selő beszámolót tartott, amelyen 
megjelentek mindazok a közéleti és 
politikai előkelőségek, dr. Petri állam- 
tiiKár és báró Vay László főispán 
é én, akik a nádudvari zászlóavatási 
ünnepségen is jelen voltak. A be­
számolót Bagi István pártelnök lel­
kesen fogadott lendületes szavakkal 
n> írottá meg. Uiánna báró Vay 
László főispán foglalkozott az idő­
szerű problémákkal s legfőkép a 
gazdasági kérdéseket ismertette. A 
jelenlevők élénk tetszésnyilvánítása 
mellett mulatott rá az utakra, mó­
dokra, amelyeken haladva, a gazda­
bajok orvosolhatók. Báró Vay László 
főispán felszólalása nem tévesztette 
el hatását. Majd dr. vitéz Hadházy 
Ferenc tartalmas beszámolója követ­
kezett, melyet az egybegyűltek tet­
széssel fogadtak. Az összefogás 
szükségességét és fontosságát magas 
színvonalon álló talpraesett szavak 
kisérelében ecsetelte. Dr. Maday 
Gyűl? országgyűlési képviselő és 
dr. Csorba Antal kerületi titkár 
mondottak ezulán hatást kellő be­
szédeket, amelyek után Bagi István 
elnök a jól sikerült gyűlést bere- 
keszlette.

37 és 82 hold 
tanyásbiriok igen 

kedvező feltételek mellett eladó. 
Megbízottja: Vágó Elek ingatlan- 

iroda, Hajdúszoboszlón.

környéken

— Á Hajdúszoboszlói nem­
zeti egység ma délulán 6 órakor 
tartandó választmányi ülésén meg­
jelennek : báró Vay László főispán, 
Rásó István a’ispán, dr. vitéz Had­
házy Ferenc orsz. gyűl. képviselő, dr. 
Csorba Antal és dr. Pajor Győző 
vármegyei központi felügyelő titkárok.

— A Hajdúszoboszlói Gazdál­
kodó Ifjak Egyesülete május 10-én 
áldozócsütörtökön tartja nagyszabású 
zászlóavalő-ünnepélyét a református 
elemi népiskola előtti Káivin-téren. 
A zászióavató-ünnepély rendező-bi­
zottsága élén Lénáit András föld- 
birtokos, egyesületi elnök áll. A 
rendező-bizottság a zászlóanyai tisztre 
dr. Márton Gáborné Czeglédy Irén 
úrasszonyt kérte fel.

— Vértanuk emlékünnepé­
lye. A kommunizmus alatt 1919. év 
április 24-én ártatlanul kivégzett dr. 
Fekete László polgármester, Körner 
Béla bankigazgató és Tokay József 
rendőrfogalmazó gyászos kivégzésé­
nek és elhalálozásának tizenötödik 
évfordulója alkalmából április 24-én 
tartandó nagyszabású emlékünne­
pélyére a rendező bizottság a követ­
kező szövegű meghívót bocsátotta ki. 
„Meghívó. Városunk vértanúinak 
emlékezetére a hajduszoboszlói Ka­
szinó a város többi társadalmi egye­
sületének bevonásával folyó évi 
április hó 24 napján, d u. 5 órakor, 
az Uránia-mozgóban emlékünnepélyt 
rendez, melyre a T. Cimet hazafias 
tisztelettel meghívja: A rendezőség

Az emlékünnepély műsora:
1. Magyar Hiszekegy. Éneklik 

az egyesitett dalárdák. Iványi Antal 
karnagy vezetésével.

2. Megnyitó beszéd: dr. Már­
ton Gábor polgármester.

3. Emlékbeszéd: Széchy Mik­
lós ny. polgári iskolai szakfelügyelő­
igazgató.

4. Szentelt hantok. Énekük az 
egyesített dalárdák.

5 Alkalmi költemény. Szavalja 
a szerző: dr. Maday Gyula kir. tan­
kerületi főigazgató, országgyűlési 
képviselő.

6. Záróbeszéd. A hajduszo­
boszlói társadalmi egyesületek nevé­
ben tartja: Körner Géza a Kaszinó 
elnöke.

7. Hymnus. Éneklik az egyesilett 
dalárdák.“

Mint jeleztük, báró Vay László 
főispán, Rásó István alispán kísére­
tükkel szintén résztvesznek az emlék- 
ünnepélyen. Demény Géza altábor­
nagy, vegyesdandárparancsnok, miu­
tán ugyanezen a napon vitéz Kár- 
páthy Kamilló honvédségi főparancs­
nok Debrecenben helyőrségi szemlét 
tart, sajnálatára nem jelenhetik meg 
az ünnepélyen. Helyettesítésével 
Sziiha László százados, levente pa­
rancsnokot bizla meg.

— Fürdőjegyárak helybeliek 
részére. A fürdő igazgatósága hely­
beliek részére a fürdőjegyek árát a 
következőkben állapította meg: Für­
dőjegy egyszeri fürdésre 50 fillér, 
füzeiben egyszerre 12 drb. váltva 
5 pengő. Idénybérletjegy felnőttek­
nek 12 pengő, gyermekeknek és 
diákoknak 10 pengő. A jegyek a 
villamosmü irodájában a hivatalos 
órák alatt válthatók.

— Anyakönyvi hírek. 
Házasság-kihirdetések: Dékány Péter 
és Szabó Ilona, Csukás Ferenc és 
Cs. Szűcs Juliánná, Varga Imre és 
Császi Etelka, Tar Gyula és Domo­
kos Juliánná. Házasságot kötöttek : 
Kükedi Gyula és Suba Juliánná. 
Halálozások: Komlósi Erzsébet 2 éves, 
Száva Béla 52 éves, Béres Lajos 70 
éves, Hochban Mátyásné — Fekete 
Lidia — 50 éves. Születések: Kállai 
Lajos leánya Zsuzsánna, Kígyós 
András leánya Erzsébet.

V‘
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mond király az egyházi és világi 
országnagyoknak, továbbá a városok 
követeinek tanácsára kiadja a „városi 
törvényt“, ame y egyebek között a 
következőket tartalmazza: egész 
országban az legyen a mérték, ami 
Budán; a polgárok peres ügyeiben 
csak a városi Bíróságok Ítélhetnek, 
egyházi, vagy nemesi birák városi 
polgárok ellen még vizsgálatot 
sem vezethetnek; fölebbezni a 
királyi tárnokmesterhez, vagy ahhoz 
a városhoz lehet, amelynek királyi 
statútumai annak a városnak, amely­
ben a felebbező polgár lakik, min­
tául szolgállak; a királyi városok 
pallosjogot nyernek a gonosztettek 
megtorlására ; a város minden lakosa 
tartozik a közterhekhez hozzájárulni; 
a jobbágyok a városokba szabadon 
költözhetnek; ha a király a várost 
meglá ogatja, ez ebédet és vacsorát 
tartozik adni a királynak és kíséreté­
nek ; aranyat, ezüstöt, rezet csak 
városi megbízottak pecsétje alatt 
szabad az országból kivinni; minden 
városban legyen királyi pénzváltó, 
csak ez válthat be aranyat aprópénzre, 
vagy aprópénzt aranyra.

— A Budapesten május 4-:őI 
14-ig rendezendő Nemzetközi Vásár 
kedvezményes utazásra jogosító vasúti 
igazolványai a debreceni keresk. és 
iparkamarához megérkeztek. Az iga­
zolvány ára 2 P 80 fillér. Érvényes: 
a felutazásra április 28-án éjjel 12 
órától május 14-én, 12 óráig; a 
visszautazásra május 4-én 16 órától 
május 22-én 24 óráig. Felutazáskor 
teljes áru jegy váltandó s ez megőr­
zendő a visszautazásra. Az igazolvány 
úgy a fel-, mint a visszautazáskor a 
vasútnál, illetve menesjegyirodában, 
valamint a vásár pénztáránál lebélye- 
geztetendő, mert csak igy érvényes 
a visszautazásra. Az utazás nem sza­
kítható meg. Az igazolvány a vásár 
háromszori díjmentes meglátogatására 
jogosítja fel tulajdonosát, ha szabály­
szerűen le van bélyegezve. A pénz 
előzetes beküldése esetén a kamara 
vidékre is készséggel megküldi az 
igazolványt.

— Bencsik János szabómester 
értesíti a nagyérdemű közönséget, 
hogy a tavaszi és nyári divat szövet 
mintái megérkeztek és a legnagyobb 
igényt kielégítően, a legújabb divat 
színekből tetszés szerint ki lehet 
választani bármily öltöny- és más 
férfi ruhának való szövetet; egyben 
tudatja, hogy akár a mintából ren­
delt, akár a megrendelő által hozott 
anyagból a legszebb munkával, a 
legolcsóbb munkadijak mellett készít 
el bármilyen férfi ruhákat. Kérem a 
nagyérdemű közönség további szives 
pártolását I Tisztelettel: Bencsik 
János úri és polgári szabó, Hajdú­
szoboszló, Szilfákalja-ut 561. szám.

— Sajtóper. Dr. Hunyadi 
Béla ügyvédjelölt sajtópereket indított 
lapunk főszerkesztője ellen azokért a 
kritikákért, melyek Hunyadi kép­
viselőtestületi szerepléseiről e lapban 
jelentek meg. A debreceni kir. tör­
vényszék Jeney büntetőtanácsa a 
különböző feljelentéseket egyesítette 
s azok főtárgyalására uj határnap 
kitűzését rendelte el, amikor a tanuk 
egész tábora fog felvonulni mindkét 
részről. A főtárgyalást valószínűleg 
május hónapban tartják meg. Egyéb­
ként Hunyadi bűnvádi feljelentést 
tett dr. Márton Gábor polgármester 
ellen is, amiért egyik városi közgyű­
lésen erélyesen rendreutasilolla.

— Sajnálatra méltó embe­
rek, kik rheumától szenvednek! 
Könnyen segíthetünk azonban rajta 
néhány Aspirin-lablettával. A tab­
lettán látható Bayer-kereszt szavaló! 
a valódiságért és jóságért.

— A hajduszobbsztói ref. 
leánybibliakör kebelében alakú; 
121. sz. „Cserey Ilona“ leánycserkész 
csapitól tír Versényi Klára kerületi 
ellenőr mu:t vasárnap d u 5 órakor 
avatía fel, az e'emi isko’a nagyter­
mében Az avatási ünnepélyen meg­
jelent nagyszámú közönség zsúfolá­
sig megtöltötte az iskola termét 
Az ünnepélyt a leánycsekészcsapal a 
cserkész-induló eléneklésével nyi otia 
meg. majd D.mjén Ferenc ref. lelkész, 
a szervezőbizottság elnöke, gondola­
tokban gazdag s mély értelmű beszé­
dében ismertette a leánycserkészet 
colját, körvonalazta azok teendőit s 
üdvözölte a megjelent közönséget 
ü ána dr. Versényi Klára kér. ellenőr 
rövid, de nagy hatást keltő beszéde 
kíséretében kivette a fogadalmat a 
szervezőbizottság tagjaitól. A szervező 
bizottság tagjai voltak : Demjén 
Ferenc, Fehér János, Dr. Ádám 
Gyuláné, Bállá Margit, Demjén 
F-rencné, Fehér Jánosné, Garam- 
völgyi Flóriánná, Kovács Lajosné, 
vitéz Kósa Vincéné. Lovass Károlyné, 
dr. Márton Gáborné. Kiss Katalin 
leánycserkész megható imája után, 
Egry Erzsébet leánycserkész rövid, 
de közvetlen és keresetien hangon 
kérte a kerületi ellenőrt, hogy a kis­
csapatot avassa fel. Majd B Nagy 
Juliánná mondta el a cserkész-tör­
vényeket, miután dr. Versényi Klára 
kerületi ellenőr magasröptű, buzdító 
beszéd kíséretében a leánycserkész 
csapattól a fogadalmat kivette. 
Sümeghy Mária leánycserkész kö­
szönte meg az avatást a leánycser- 
kész-csapat nevében. Majd Fehér 
János scgédlelkész a ref. leánybibiia- 
kör nevében üdvözölte a csapatot 
és gyönyörűen felépileti, magas szín­
vonalú beszéde kíséretében bocsá­
totta el a cserkész-csapatot útjára 
A Himnusz eléneklése után vette 
kezdetét az avatási ünnepély második 
része, a műsoros előadás. Először 
a ref. leánybibliakör Iványi Antal 
karnagy vezetésével precíz kidolgo­
zással löbb szólamon irredenta dalo­
kat adott elő. Utána Somogyi Eluska 
cserkészleány szavalta el Mentes 
Mihály „Magyar gyermek“ című ver­
sét, a tőle már megszokott szép 
hangsúlyozással és rutinozott ügyes­
séggel, sok tapsot aratva Majd a 
helybeli Szalonzenekar játszotta el 
Jessel: „Rózsák nászmenete“ cimü 
gyönyörű darabját oly precizitással, 
hogy a közönség tapsaira újból meg 
kellelt ismételni. Ezután következett 
egy egyfeivonásos cserkész darab, 
cime: „Esztike báiiruhája.“ Szereplők 
voltak: Szűcs Magda, Garamvölgvi 
Ilona, Décsei Etelka, Lázár Erzsiké, 
Harangi Emma, Gönczy Ilona és 
Gönczy Róza. A szereplők kivétel 
nélkül élethűen játszottak s ottho­
nosan mozogtak a színpadon és játé­
kukat nem egyszer a közönség hangos 
derűje jutalmazta. Utolsó szám volt 
az „Ezred fiai“ cimü induló, előcdia 
Szalonzenekar. Az avatási ünnepély 
megrendezése és annak sikere Huszka 
Mihályné és Demjén Ilona cserkész- 
leány parancsnokok érdeme.

— A kaszinói ifjúság tea­
estélye tegnap este a Kaszinó helyi­
ségében a szokott sikerrel fo'yt le.

— Veszek használt ara­
nyat és fogaranyat, 10 és 20 
koronás arany pénzeket, régi 
ezüst 1 koronás, 2 koronás, 1 
forintos, 5 koronás ezüst pén­
zeket és más ezüstnemLieket, 
továbbá ékszerekről szóló zálog­
cédulákért legmagasabb árat 
fizetek: Grósz József órás.

— A városi mezőgazdasági bizott­
ság tagválasztása folyó hó 14. napján 
délelőtt folyt te városunkban igen gyér 
érdeklődés mellet. Rendes tagokkal megvá­
lasztattak az 1. csoportban : "Danes István, 
Eidei Gyula, Nagy Károly, vitéz Szén -i 
Ferenc; a II csuporban : Kovács Lajos, 
E. Szabó Samué!, ki-s Mihály, ifj Kircsi 
János; a III. csoportban : Herczegh Bálint. 
Császi Anla;, Márton József (1. r. 31), Újvári 
Gábor ; a iV. csoprtban : Borbély Gábor, 
Oborzil Gyula, Lénárt Andrásaid. B. Nagy 
János ; az V. csoportban : Áriám Sámue', 
Czeglédy József, Demjén Ferenc és vitéz 
Czeglédy Béla. Póttagokul megválasztanak : 
az I. csoportban : Domokos Sámuel, juhász 
Sándor, Kádár Miklós, Komlósi Ferenc; 
a II, csoportban ; Bállá Sándor, Sípos 
Sámuel, Makai János, vitéz Harsányi Imre; 
a 111. csoportban Borbély József, Károlyi 
József, Oláh Jakab, Szilágyi Kálmán ; a 
IV. csoportban ; Borbély Péter. H. Fekete 
Mihály, Loós István, Márton Gábor az V. 
csoportban : P. Nagy Lajos, Czeglédy Lajos, 
Lajter Péter, Császi Jakab.

— Csökken a születések 
száma Hajdumegyében. Hajdú- 
varmegye áözigazgaiási bizottsága 
április 9-ikén tartót» ülésén dr. Gör­
gey Márton varmegyei tiszti főorvos 
beszámolt a vármegye egészségügyi 
viszonyairól. A jelentésnek a nép­
mozgalmi adatáról szóló része igen 
érdekes és a kővetkezőkép szói: 
„Bejelentem végül azt is, hogy vár­
megyénknek mull ovi egészségügyi 
statisztikáját minden részletében elké­
szítettem. És mert rövidesen 10-ik 
éve lesz annak, hogy vármegyei tiszti 
főorvossá kineveztettem, népmozgal­
munk egyes jelenségeit a lefolyt tíz 
év viszonylatában ismertetem. Az 
élveszületések számának ismerteté­
sénél arra kell rámutatnom, hogy — 
amint az nemcsak országos, de világ- 
jelenség is — a szil e'é-ek szama 
évről-évre kevesbedik Míg 1925. 
évben vármegyénk lakosságának min­
den ezerjáre esett 366 élveszüleiés. 
addig az elmúlt évoen 281 éiv.-szü- 
ietés esik, azaz ha vármegyénk adós­
ságát kereken 180,000-nek vesszük. 
1500-ra tehetjük az elmaradt szülése-* 
számát. É1 veszti letelt az emu i évben 
50! 1 gyermek s igy az elveszti ö cs­
nek ezer lakosra szarni o. ír nyszama 
az elmúl! évben 28" 1 volt Az orszá­
gos átlag a statisztikai közleményt 
szerint 215 volt. Mindenesére kevés 
vigasztalás az a népünk jövőjéért 
aggódó lelkemnek, hogy vármegyénk 
születési népmozgalma igy is az 
országos átlag felett mozog, mert az 
a meggyőződésem, hogy ilyen éne­
kes és munkásréregből, mim a haj­
dúsági emberek, csorkab :zónknak 
sohasem lehet eiég embere.“

— Ha jól akar látni és 
olcsón akarja szemüvegét be­
szerezni és mindenféle szem­
üvegalkatrészeket, uj kereteket, 
szárakat és csont, amerikai 
dublé aranyszárakat legolcsób­
ban csak Grósz József órásnál 
szerezheti be.

— A debreceni gróf Tisza 
István m. kir. tudományegye emen 
1934 évi április 16-t<d kezdödö'eg 
három tipusu különböző ideig tat ló 
orvosi továbbképző tanfolyam nyílik. 
Jelentkezni dr. Orsós Ferenc egye­
temi tanár, orvoskari dékánnál tehet, 
kinél a továbbképző előadások soro­
zatai, típuséi részletesen is meg­
tudhatók

— Leleplezett. fakirok. A
fakirok „csodálatos“ irükjeiről rend­
kívül érdekes leleplező cikket közöl 
a Délibáb uj száma, ame’y 84 oldal 
terjedelemben és gazdag unalom­
mal je’er>t meg Pompás budapesti 
és külföldi rádióműsorokat, síáger- 
szövegeket, filmriponortokat. tgyfel- 
vonásos színdarabot, fo yta Ssos re­
gény!, számtalan népszerű színházi 
cikket és közei száz k pet talál az 
olvasó a Délibábban Ára 20 fillér.

Kérje

— A debreceni m kir Tisza 
István tudományegyetem nagy 
névadója gróf Tisza István születés­
napja (április 22.) emlékezetére ép- 
ri is 21-én szombaton délelőtt 10 
órakor a közponu épület díszudva­
rán egyetemi közgyűlést tart. Az 
egyetemi közgyűlés rendje: 1. Nem­
zed Hiszekegy. Énekli a református 
kollégiumi kántus 2 R c őri mez- 
nyitót mond: dr Varga Zsigmond 
e. i. reclor 3. Emlékbeszédei tart: 
dr. Tő h Lajos egyetemi ny. r. tanar. 
4. Himnusz Énekh > református 
kollégiumi kántus

— Rom niában Piecoup vezér­
kari alezredes, ki annakidején Karoly 
királyi az államcsíny alkalmával 
r pülőgi per. nazaröpvehe Bukarestbe, 
nyíltan megmondotta a királynak, 
hogy szeretőjét a vöröshaju Lupescuné 
asszonyi az országból távo hsa el, 
törvényes feleségével Heléna herceg­
nővel a házastársi viszony, rövidesen 
állítsa vissza, mer! bajok lesznek. A 
hadsereg tisztjei és a vasgárda tagjai 
lázongnak. A király azzal válaszolt, 
hogy Prccoupot és társai' elfogatta 
es börtönbe záratía Avasgárda szer­
vezete Lupescuné asszonyt halálra 
ítélte A királyt, a trónörököst és 
Lupescuné asszonyt egyik bukaresti 
templomban az összeesküvő tisztek 
dinami tál fel akarták robbantam A 
terv azonban a végrehajtás előtt 
kiderült. Az összeesküvésben részt­
vevőket lei nóztatiák és hadbíróság 
elé á iiíötiak. Mindenesetre válságos 
a helyzet odaát. A renegát Maniu 
megrendeli parlamenti interpellációja 
és Ttíuíescu kültigymint-zler válasza 
az európ i diplomáciában es világ­
sajtóban semmi hatási nem okozott, 
althoz csupán Bt gr d és Praga tap­
sod De ez> is alig h.i ható kézmoz- 
du mai cseiekedték

— Béres Lajos iparos, ipar- 
tesiüleii italkimérő aki hosszú évtize­
deken át a varosban előnyösen 
ismeri cipészmesier, maid a Dreher- 
beo es a Kis B.Kában hosszú időkön 
át vendéglős voit, hat napi betegség
után április 11-én varat anut tri ■. ha'-.
A megboidOwUh nyíltságával, - igvenes
jellemével, párában becsuk!; sítegeve!,
szivjóságával kedéiyesscgevn m nu-
azok előtt, akik őt ismerlek, nagy
népszerűségnek és közkedvei' ;■ gr.ek
örvendett Temmése p is 12-én
dé után rendkívül impozáns részvét
mellett mens végbe. A ni : be> tiogu 1
te'eit Demjén Férc c r .i lelkész
mondott könnt 
a városi d

> gy színál

pedig, rneíyi rek az t ..unyt t öbb mint
30 esziend.i . voi; buzgó, lei!kés ;agja.
gyászének.; ; zenged fezt ;e Ivenyí
Antal karri;- vezet se rrv- lied, u,y
a gyászo; h ■zn?.: mint a Kossuth-
utcai tem -;ő üllői Bérea Lajost
eihantollK. Bérc. L ; >' ímesegc,
Kovác: Esi' er tit-i • 'j gyasszolja.

HéI
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— Szamarak után is jár
munkaváltség Egy vidéki kis-
la lovak helyett kisebb terjedelmű
lkán két szamarat tartott. A köz-

a szamarak uTán
nunkaváítságot veteti ki még-

padia annyit, mini amennyit lovak
szoktak. Ezt sokallolta a kis-

gazdla és panasszal é a közigazga-
tási bíróságnál. ív,i ■ónban a panaszt

a közmunkavil'-
,s szó ó törvén1y az ig5s állatok
-ereje közölt 1különbséget nem

— Félmilii ember. Magyar-
város lélekszáma
a iizezer embert

P jndíuic ho°v To nai Viiáglap-
i ember olvassa,

r könnyen kisz ■miihaljuk hogy
»tip olvasóinak

számát, még a
- je trip■számítva. Tolnai

o dalon, ^?azd^g
'“‘v

ára 20 h lér.
_ Öngyiikc • caeiédleány.

E es cseíéd’eány dr
Soós Janos társaáa ombiziositó orvos-

szolgád. cudKr még kifürkész-
hetei

v ’ tegnap a reg-
trgezte magát é-
r ndőiség a sze-

rencsléden .vány ön|> v ti kossági ügyé-

Független Hajdúság

Művészet
rciusi egujabb száma az ünnepi 
ü n jeleni met meiynek dús, 
ioza os tartalmából kiemeljük 
;h G\ u<a, az Iparművészed Mű­
im főigazgatójának cikkét, mety- 
1 a MuzeumbarMok kiállítását 
lerieti. Az ui olasz kritika egyik 
■vó képviselője, Ca telfraco :anu- 
nyt irt egy o'asz festőről, akinek 

már nemzetközi hírneve van. De
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A h ijduszobosz'ói kir. jbiróság, 
min telekkönyvi haíóságlól. 

-1934 tk. szám
áruerési hirdstmény Hiuonat.
Haidus/oboszlői Tak rékpénz- 

/égreh Hatónak özv Szoboszlai 
v inné és társai vfgr hajtást szen­

vedő ellen indított ügyében a telek­
könyvi eha őség a végrehajtatták ké­
re! m . sövt ikeztébvn az 1881. LX- t.-c. 
176 §-2 érteimében p tendeli a-, újabb 
árverést 200 P tőkekövetelés, 29 P 
eddi; megállapítod árverési költség 
behajtása végett a hajduszoboszlói 
kir járásbíróság területén levő, Haj­
dúszoboszló megyei városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 410 sz tkvi 
betétben A. 1. 1 —2 sorsz. 4055, 
4056 hrs . a alj fogta t özv. Szobosz- 
I-m 1. vénné Ónodi Lidia, kiskorú 
Szoboszlai Lidia, Róza, István és 
Margit nevén álló s a Beltelekben 
fekvő VI. t 502 sz. 84 négy­
szögöl ha és udvarra, valamint 168 
négyszögöt lertiie ü kertre 1265 P 
50 fi iér kikiáltási árban

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva- 
a os helyiségében (Szi fóka ja-u. 1 

sz. 7. "; ) megtartására: 1934 évi 
április hó 30. napjának délelőtt 
9 óráiét tűzi ki és az árverési fel­
tételeket az 1881 LX t.-C 150. §-a 
a:;-p|án a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
L kiká'á'i ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet (1908 XLI. 
?-c 26 §)

Az ér.érés álfa; a 254—1920 
ik s . végzéssel Szoboszlai István és 
m je Fekete Ju iánna javára bekebe­
lezett hoiligtartő lakna ási jog nem 
érin'etik ha azonban az ingatlan 
oly árban ada'nék el, mely 
a végrehajtatnak ezen lakhatási 
jogo megelőző s C 24 sorsz. alatt 
200 P erejéig bekebelezett követe­
lését nem fedezi az árverés hatály­
talanná v-lik s a nyomban megtar­
tandó U|-bb árveresen az ingatlan 
ezen szolgalmi jogra tekintet nélkül 
el fog árvereztem!.

Hasonlókápen nem érintetik az 
árverés a 923—1931. tk. sz. végzés­
sel özv Szoboszlai Isívánné ónodi 
Lídia javára bekebelezett özvegyi 
jog, ha azonban az ingatlan ennek 
fenntartáséval oly árbar. adatnék el, 
amely az ezt megelőző s a Hajdú­
szoboszlói Takarékpénztár C 24 
sors alatt 200 P, ugyanennek C. 
25 sorsz a'afti 288 P és a Kir 
kincstár C. 26 sorszám alatti köve- 
t: lése kiegyenlitésere nem e:égséges, 
az árverés haüly'alanná válik s a 
nyomban megtartandó uiabb árve­
rés n a? ingatlan az özvegyi haszon­

jogra tekintet nélkül árvere-■ívez- u 
z-ndők

sivén
har-

su kis-

Az ár verem 
bánatpénzül 
ékat készpém
t-c 42

jelentés
334. évi április hó 14,-i heti vásárról-

)U: Eiadatoit:
480 drb. 

2 „
4 „
5 „

77 f. 
•50 f.

436-1933-2. vght. sz
Árverési hirdetmény.

Dr Kemény Viktor ügyvéd által 
képviselt H jdumegyei Takarékpénz­
tár r - bej. cég tavára hajduszobosz- 
lój lakos ei'en 1200 P tőke és több 
követelés járu ékai erejéig, amennyi- 
öen a kövé é ésre időközben részlet- 
fizeies lör.ém, annak beszámitásávai, 
a ha duszübo-zlói kir. járásbíróság 
1932 évi 3865-16. sz. végzésével 
irendeit kielégítési végrehajtás foly­

tán végrehajtást szenvedőtől 1933 
évi november hó 7.-én le- és feltii- 
fogiah és 1632 pengőre becsült ingó­
ságokra a hajduszoboszlói kir. jbiróság 
Pk II. 346—4. sz. végzésével az 
árverés elrendeltetvén, a fent meg­
nevezett árverést kérőkön kívül az 
összes foglaltaik javára és a fogla­
lási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más 
foglaltatok javára is, — az árverés 
megtartását elrendelem, — de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk 
ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
ha’ályu igénykereset folyamaiban 
nincs, — végrehajtást szenvedő laká­
sán : Gönczi Pál-utca 53. sz. alatt 
délelőtt 9 órakor és a Hajdumegyei 
Takarékpénztár épületében (Rákóczy- 
u') d. u 3 órakor leendő megtartá­
sára határidőül 1934. évi április hó 
16. napjának délelőtti 9 órája 
és délutáni 3 órája tűzetik ki, 
amikor a biróiiag lefoglalt bútorok, 
szőnyegek, képzk, könyvek, rádió, 
csilláiok, bőrfotelek, függönyök s 
egyéb ingóságokat a legtöbbel Ígérő­
nek — de legalább a becsár két­
harmad részéért — készpénzfizetés 
mellett el fogom adni, még akkor 
is, ha a bejelentő fél a helyszínen 
nem jelenne meg, ha csak ellenkező 
kívánságot írásban nem nyilvánít.

Hajdúszoboszló, 1934. évi már­
cius hó 24. napján.

Pál Ferenc
kir. jbirósági végrehajtó.

zándékozók köíe- 
í kikiáltási ár 10
3en, Vagy uZ iCOi. 
i-ában meghatá-LX

rozoó árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kikü dőltnél 
leien ó. vagy a bánatpénznek előieges 
bírói leiéibe helyezéséről kiállított 
i ieó elismervényt a kiküldöttnek 
á mini és az árverési feltételeket alá­
írni (1881. LX !.-c 147. 150. 170 
§§ 1908. LX t-c 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomb n a kikiáltást ár százaléka 
szerint megáüapitoi: bánatpénzt az 
áhala igért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegésziteni. (1908. XL! t-c 
25 §).

Hajdúszoboszló, 1934. évi feb­
ruár hó 24 napján.

Dr. Bihary sk, kir. jb elnök.
A kiadmány hneléü :

Szűcs, kiadó.
nánNyomatott Kovács

5511 — 1934.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. pénz­
ügyminiszter ur 1933 évi 52700/VII - 
a) számú rendelete értelmében, ha 
va amely adózónak négynél több 
gyermeke van s a jövedelemadónak 
és vagyonadónak azért nem a'anya, 
mert évi adóköteles tiszta-jövedelme 
az 1000 pengőt, adóköteles tiszta- 
vagyonának -z értéke pedig a 25,000 
pr:igot ,;°m éri el, a terhére előirt 
Földadóból, e házadóból és általános 
kérésé i adóból, valamint az ezek 
után járó állami, törvényhatósági és 
községi adókból az ötödik es azon­
felül minden további gyerm.k után 
5—5° ..-os dómérséklés illtli meg.

A kedvezmény szempontjából 
gyermek a alt az adózó ha?! adásá­
ban élő önálló keresettel ,.em biró, 
törvényes, törvényrsitcií, mostoha, 
vagy örökbefogadott gyermeket, ille­
tőleg unokát keli érteni.

Az adómérséklés a hadirokkan­
takat. hadiözvegyeket hadiárvákat, 
Károiy-csapaíkereszíeseket és viíéz- 
ségi éremtulajdonosokal az 1932. 
évi 9660. M. E. sz. rendelet szerint 
megadolt adókedvezményen felüt, az 
előírás teljes összegének alapul vé­
tele mellett, illeti meg; az adómér­
séklés azonban a másik kedvez­
ménnyel együtt az e'őirást nem 
haladhatja túl.

Az adómérséklés elnyerése vé­
gett a bejelentéseket legkésőbb min­
den év április hó végéig keil meg­
tenni. miért is felhívja a városi 
adóhivatal az érdekelteket, hogy a 
bejelentéseiket folyó hó végéig hozzá 
benyújtani el ne mu'asszák.

Hajduszoboszó, 1934. április 14.
_____ Városi adóhivatal.

B-'.cv* -könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1934-

5136-1934.
Hirdetmény.

Felhívom a város lakosságát, 
hogy a 18,486 - 1930. kgy. sz. vár­
megyei szabályrendelet érteimében 
az udvaraikon felgyülemlett szemetet, 
vagy trágyát e hirdetmény kellétől 
számítolt 8 napon belül annyival is 
inkább hordassák ki, meri az udva­
rokat közegeimmel felülvizsgáltatom 
s a rendeletem ellen vétők a kihágás! 
eljárási fenti számú szabályrendeletbe 
üköző kihágás miatt haladéktalanul 
megindilom.

Hajdúszoboszló, 1934. ápr. 11.
Dr. Pénztáros Imre

polgármester h.

— Ismét felborult egy autó.
Április 9-én a hajduszoboszlói állami 
utón egy debreceni személyautó, 
melyet Kádár István soffőr vezetett, 
eddig még ki nem derített okból az 
árokba fordult és utasai, számsze­
rűi kilencen, kisebb-nagyobb sérü­
léseket szenvedlek. Szerencsére a 
gyors fékezésnek, az autó nem 
vágódott nagy erővel az árokba és 
igy nem lelt súlyos sérült az utasok 
sorában. Legsúlyosabban Borsi Péter 
sérült meg, akinek eltör! a balkarja.

— Öngyilkos lett egy hajdú­
böszörményi földműves. A hajdú­
böszörményi rendőrség telefonon 
jelentette a debreceni kir. ügyész­
ségnek, hogy Szekeres András 30 
éves ottani földműves öngyilkossági 
szándékból főbelőtte magát. Az elő­
hívott orvos már nem segíthetett 
rajla, mert az életunt ember meghall. 
Tettének oka ismeretlen. A kir. 
ügyészség Szekeres András elteme­
tésére megadta az engedélyt.

— Pályázat a Debreceni M. 
Kir. Tisza István tudományegyelem 
„1925—26. évi gyűjtési alapja" alul­
írott alapítványainak kamataira: Vár­
megyei ösztöndíjak: a) Békés-vár­
megye és községei alapítványának 
kamataiból kiadandó három 50—50 
pengős és egy 40 pengős segély, 
b) Bihar-vármegye és községei alapít­
ványának kamataiból kiadandó három 
50—50 pengős ösztöndíj c) Borsod- 
Gömör-Kishont-vármegye és községei 
alapítványának kamataiból kiadandó 
négy 50—50 pengős ösztöndíj, d) 
Csanád-Arad-Toronlál-vármegye és 
községei alapítványának kamataiból 
kiadandó egy 50 pengős ösztöndíj, 
e) Hajdú-vármegye és községei ala­
pítványainak kamataiból kiadandó 
kél 50—50 pengős ösztöndíj, f) 
Jász-Nagykun-Szolnok-vármegye és 
községei alapítványának kamataiból 
kiadandó négy 50—50 pengős ösz- 
töndij g) Szaboics-vármegye és köz­
ségei alapítványának kamataiból ki­
adandó egy 40 és három 50—50 
pengős ösztöndíj, h) Szalmár-Ugocsa- 
Bereg-vármegye és községei alapít­
ványának kamataiból kiadandó három 
50—50 pengős ösztöndíj j) Zemplén- 
vármegye és községei alapítványai­
nak kamataiból kiadandó egy drb. 
30 pengős ösztöndíj. Ezen ösztön dijak 
mindenikére csak a megfelelő vár­
megyében illetékes hallgatók pályáz­
hatnak s végleges odaítélésükhöz 
az alisplni jóváhagyás szükséges. 
Pályázók tartoznak kérvényükhöz 
mellékelni 1„ illetőségüket, 2, va- 
gyontalanságukat igazoló bizonyít­
ványt, 3., tanulmányi előmenetelt 
igazoló indexel vagy index másolatot. 
Pályázók az „Egyetemi Diákjóléti 
Bizolísághoz“ cimzelt kérvényeiket 
folyó évi április hó 21-én déli 12 
óráig nyújtsák be a Diákjóléti Bizott­
ság irodájába. Debrecen, 1934. ápri­
lis hó 9-én Dr. Szentpéleri Kun Béla 
s. k., egyetemi ny. r. tanár, az Egye- 
temi Diákjóléti Bizottság elnöke.
-306.


